

渝中报



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年8月

21

星期一

癸卯年七月初六

渝内字第538号
每周一、三、五出版

第93期
(总第1933期)

今日4版

区十九届人大四次会议闭幕

黄茂军出席并讲话

谢东全票当选渝中区人民政府区长 钟晓云全票当选渝中区人民检察院检察长

本报讯 (记者 黄清娟)8月18日上午,重庆市渝中区第十九届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程后闭幕。

本次大会的执行主席是黄茂军、何积光、黄孝明、王南、戴启常、杨竹、孔新军、王国华、卫强。受大会主席团委托,黄孝明、戴启常按照会议议程主持会议。

谢东、张远洪、张焕伦、李文栋、严培、邓光怀、邹晓宇和大会主席团成员在主席台就座。

本次会议应到代表237人,实到代表217人,符合法定人数。

通过大会选举,谢东同志全票当选渝中区人民政府区长,钟晓云同志全票当选渝中区人民检察院检察长(须报经市人民检察院检察长提请市人大常委会批准)。

选举结果公布后,在热烈的掌声中,新当选的区长谢东、区人民检察院检察长钟晓云与代表见面。随后,举行了宪法宣誓仪式,谢东面向国旗庄严宣誓。

区委书记黄茂军在闭幕会上讲话,代表区委向新当选的同志表示祝贺。他说,区十九届人民代表大会第四次会议,在全体代表和与会同志的共同努力下,圆满完成了各项议程,是一次发扬民主、求真务实,凝聚人心、砥



砺奋进的大会。会议依法选举产生了区长、区人民检察院检察长,展现了全体代表高度的政治自觉与强烈的责任担当。

黄茂军指出,今年以来,全区上下深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的二十大精神,深入贯彻党中央决策部署,认真贯彻落实市委六届二次、三次全会精神和市委、市政府工作要求,积极投入成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等重大战略任务,加快推进西部金融中心承载区、

国际消费中心城市核心区、中西部国际交往中心核心区、世界知名文化旅游目的地、数字重庆建设,以良好的工作状态和精气神推动各项工作扎实开展。近日,市委召开中心城区经济工作座谈会,要求各区切实扛起大区担当、展现大区作为,集中精力抓实抓好三季度和全年经济工作,在全市高质量发展中勇挑大梁、多作贡献。全区上下要坚决落实市委、市政府部署要求,牢记渝中人民的热切期盼,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,传导

(下转2版)



《渝中新闻》视频

黄茂军谢东与中冶赛迪集团有限公司肖学文座谈交流 坚持创新制胜强化人才引领 务实推动企业高质量发展

本报讯 (记者 袁侨偲)8月17日,区委书记黄茂军,区委副书记、代理区长谢东前往中冶赛迪集团有限公司(以下简称“中冶赛迪”)走访调研,与中冶赛迪党委书记、董事长肖学文等座谈交流,共商培育优化创新生态、协同推进两江四岸核心区重要节点项目、激发人才创新活力的路径举措。

黄茂军、谢东感谢中冶赛迪为渝中经济社会发展作出的积极贡献,对企业坚持创新引领转型升级取得的成绩表示祝贺。

黄茂军说,现代化新重庆建设赋

予渝中更大的发展机遇和更重的使命责任。我们坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,深入学习领会习近平总书记关于科技创新的重要论述和做好新时代人才工作的重要思想,坚决围绕全市“416”科技创新战略布局,突出数字化改革的引领作用,发力区块链、软件信息等重点领域,积极发展精准医疗、消费医疗等创新产业,加快建设西部专业服务业高地、总部经济和楼宇经济基地等,着力打造科创中心特色功能区,引领产业链向价值链高端迈进。产业因人才而兴,人才因产业而聚。渝中发布了《“渝中人才”黄金十二条》等系列人才政策,研究出台了《重庆软件天地人才政策》,着力构筑“含金量”更高的引才矩阵、打造“生态链”更全的育才路径、搭建“磁吸力”更强的聚才平台,充分发挥区位、配套、环境等叠加优势,狠抓金融、产业、科技等政策协同贯通,推进职住平衡、宜居宜业、产城融合,着力构建一流的人才“引育留用”环境,为创新发展提供源源不断的动力。中冶赛迪坚持创新驱动发展战略,努力当好建设世界一流

企业的先行者、科技创新的引领者和产业管控的示范者,与渝中发展战略高度契合,合作前景广阔。希望企业坚持深耕渝中,着眼国家战略,瞄准更大市场、更远目标,强化产业匹配度,提升产业集群度,

(下转2版)



《渝中新闻》视频

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

重庆渝中:推进新时代文明实践服务提档升级

“有没有小朋友愿意上台演心肺复苏呢?”
“老师我可以试试吗?”
“我来我来!”
在重庆市渝中区上清寺街道美专校社区,接受暑期托管的小朋友正在参加急救技能培训。在社区“童心向党,怡乐暑假”成长课堂上,这群4至10岁的孩子不仅接触了急救技能,还将在为期一个月的暑期托管中参加安全教育、手工、博物馆游览等活动。

立足区级新时代文明实践中心和11个所、79个站、

26个点的四级联动,渝中区当前正着力健全工作体系、建强志愿队伍、整合阵地资源,提档升级新时代文明实践服务,常态长效发挥文明实践作用。在美专校社区,新时代文明实践站整合党群服务中心功能,缩小办公区域、前移公共空间,以“渝中怡家”社区综合服务平台统筹平安、志愿、人文、公益等大类服务。

(下转2版)



大溪沟街道新时代文明实践所创新开展“小巷茶评会”。

记者 何超 摄



我区召开推动民营经济高质量发展大会 全面提升民营经济工作质效 奋力推动渝中民营经济高质量发展

黄茂军讲话 张洪斌出席 谢东主持

本报讯 (记者 袁侨偲)8月18日下午,我区召开推动民营经济高质量发展大会,进一步营造促进民营经济高质量发展氛围,持续优化发展环境、提振发展信心、激发发展活力,奋力推动渝中民营经济高质量发展。区委书记黄茂军出席并讲话。市委统战部副部长、市工商联党组书记张洪斌出席。区委副书记黄孝明,全体在家区级领导,区法院、区检察院、区消防救援支队负责人出席。

会议宣读我区获得重庆市表彰的优秀民营企业家和企业名单,区委、区政府关于表扬我区优秀民营企业家和优秀民营企业的通报。黄茂军、张洪斌、谢东、黄孝明等为获奖者和企业颁奖。区发展改革委、区商务委、区法院、恒丰银行重庆分行、新大正物业集团股份有限公司、平安银行重庆分行、重庆民族经济发展有限公司、重庆永昂实业有限公司负责人作交流发言。

黄茂军指出,习近平总书记对民营经济发展高度重视,作出了一系列重要指示,提出了一系列新理念新思想新举措,为推动民营经济高质量发展提供了科学指导和根本遵循。全区上下要学深悟透习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,切实按照市委、市政府工作要求,深刻理解把握民营经济在经济社会发展中的重要地位,切实增强责任感、使命感、紧迫感,保持“紧起来、动起来、干起来、拼起来”的奋斗姿态,凝聚促进渝中民营经济高质量发展的强大合力。

黄茂军指出,渝中是重庆民营经济的发源地,近年来,渝中把民营经济和民营企业发展作为重大政治任务抓紧抓好,民营经济综合实力持续壮大、质量效益持续提升、发展活力持续迸发、社会贡献持续提高。当前,渝中正处在重要战略机遇期、转型发展关键期,广大民营企业和民营企业家必将大有可为、必定大有作为。要充分认清渝中民营经济发展形势,全面把握推动民营经济高质量发展的总体要求、目标任务,聚焦服务大局,减负降本、扩量提质、数字变革、企业需求、示范引领等六个方面,全面提升民营经济工作质效。要全力提振民营企业发展信心,坚持有为政府、有效市场同向发力,更大力度引导民营企

(下转2版)



扫码关注重庆渝中APP图文报道

黄茂军谢东走访调研农业银行重庆市分行

持续巩固深化战略合作 打造金融服务标志性成果

本报讯 (记者 袁侨偲)8月16日,区委书记黄茂军,区委副书记、代理区长谢东一行前往农业银行重庆市分行走访调研,实打实了解发展需求,面对面增进政银情谊。农业银行重庆市分行行长朱晔参加。

黄茂军、谢东一行来到行史馆参观,对农业银行重庆市分行坚持服务国家战略、坚守以农为本、护航实体经济的大行担当表示赞赏,对金融机构深厚的渝中情结表示感谢。座谈会上,双方围绕进一步深化战略合作进行了交流。

黄茂军、谢东代表区委、区政府感谢农业银行重庆市分行对渝中发展作出的积极贡献。黄茂军说,当前,渝中正切实担当发展之责、顺应发展之需,以唯实争先的精神状态和一往无前的奋斗姿态,千方百计抓项目、优服务、扩消费、促转型,以决战决胜的姿态奋战三季度、冲刺下半年,努力交出经济社会发展高分报表,为现代化新重庆建设开好局起好步作出大区贡献、体现母城担当。金融工作事关渝中发展全局。农业银行重庆市分行长

期以来与渝中联系紧密,在精诚合作中建立了深厚友谊。希望双方把合作提高到新水平,进一步加强在重点项目、城市更新提升、产融结合、金融法务等领域的深度合作,把更多金融创新业务、创新产品在渝中先行先试,提供更加灵活、更加高效、更具特色的多元化金融服务。我们将履行好战略合作协议,热情做好服务、认真兑现承诺,为农业银行重庆市分行持续健康发展保驾护航。

朱晔简要介绍了农业银行重庆市分行在区经营发展和业务开拓情况,表示坚定看好渝中发展,期待开展更多领域、深层次、全方位合作。

她说,农业银行重庆市分行将进一步扩总量、调结构、优服务,在产业转型、城市更新、扩大消费、文化旅游等方面持续加大对渝中的投入力度,不断将合作引向深入,打造具有辨识度的金融支持高质量发展标志性成果,实现互利共赢、共同发展。

农业银行重庆市分行党委委员、副市长严娅、费寒、郑颖、陈洋,区委常委、政法委书记蔚忠、副区长梁栋参加。

区政府党组召开2023年第十二次(扩大)会议 坚定信心咬定目标唯实争先 展现渝中作为体现母城担当

本报讯 (记者 李传芳)8月16日,区委副书记、代理区长、区政府党组书记谢东主持召开区政府党组2023年第十二次(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,全面落实党中央、国务院决策部署,贯彻落实市委、市政府主要领导指示要求和有关会议精神,进一步细化落实区委常委会、区委专题会工作安排。

谢东指出,近期,全区上下苦干实干、奋力攻坚,各项工作取得新进展、新成效。要坚定信心、咬定目标、主动作为,积极对标上级要求、发展需要、群众期盼,在贯彻党中央、国务院决策部署,落实市委、市政府工作要求中展现渝中作为、体现母城担当,确保在推动发

展进位争先中发出渝中声音、彰显渝中行动、拿出渝中成效。

谢东强调,要准确把握新形势、新任务、新要求,时刻保持对发展形势的高度敏感,积极抢抓发展窗口期、机遇期,对标高位、找准定位,全面推动各项工作提质增效。要进一步转变工作作风、加强系统学习,强化危机意识、首创意识,摒弃惯性思维、消除畏难情绪,敢于直面问题,勇于改革破题,努力成为抓经济工作的行家里手。要对市委、市政府各项工作要求落实再提速、任务再分解、责任再压实,紧盯实物量,打好攻坚战,围绕关键领域、重点指标,进一步细化量化工作安排,坚持周监测、月调度、专班运行,

(下转2版)